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Colégio Maria Imaculada

       Disciplina: Matemática
       Prof(a): Clayton Boch  e Júlio Cesar Podda (Quer mais?)
       Aluno(a): _______________________________ nº ___   série:___
           Mococa, ____ de __________________ de 2011.
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I)    QUESTÕES OBJETIVAS
QUESTÃO 01 (Descritor: utilizar o conceito de escala, calcular distância no mapa e distância na realidade de acordo com o problema proposto)
Nível de dificuldade: Fácil

Assunto:  Geometria e Proporcionalidade
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Nos mapas, nas maquetes e nas plantas de construções, as dimensões no desenho e na realidade mantêm uma proporcionalidade que é definida por uma escala.

Observe o mapa, a seguir, no qual a escala utilizada é de 1 : 1 000 000.
Marque, a seguir, a afirmativa CORRETA, de acordo com a

informação fornecida.

a)  A distância real de duas cidades que estão separadas 1,7 cm, no mapa, 

é de  170 km. 

b)  A distância, no mapa, de duas cidades que estão afastadas 400 km uma 

da outra é de 40 cm.

c)  Para a escala fornecida, 1 cm, no mapa, corresponde a 1 000 000 m, 

na realidade.

d)  A escala utilizada é uma razão entre o comprimento real e o comprimento 

no mapa.

QUESTÃO 02 (Descritor: calcular o perímetro de um circuito utilizando a conseqüência do Teorema de Tales )
Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Geometria e Proporcionalidade

Figuras semelhantes são muito utilizadas na cartografia para confecção de mapas.

O circuito triangular de uma corrida está esquematizado na figura a seguir:
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As ruas TP e SQ são paralelas. Partindo de S, cada corredor deve percorrer o circuito passando, sucessivamente, por R, Q, P, T, retornando, finalmente, a S.  
Assinale a alternativa, a seguir, que indica corretamente o valor do perímetro do circuito.
a)  19,5 km.

b)  20,0 km.

c)  22,5 km.

d)  24,0 km.
QUESTÃO 3 (Descritor: calcular o tamanho de um segmento de reta utilizando a conseqüência do Teorema de Tales )
Nível de dificuldade: Médio

Assunto:  Geometria e Proporcionalidade

Na construção civil (ou em qualquer atividade econômica), devemos fazer um uso racional de recursos. Faz-se necessário, em certos casos, efetuar medições que, por sua vez, geram custos. Podemos usar segmentos proporcionais para diminuir esses custos.
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A crise energética tem levado as médias e grandes empresas a buscarem alternativas na geração de energia elétrica para a manutenção do maquinário. Uma alternativa encontrada por uma fábrica foi a de construir uma pequena hidrelétrica, aproveitando a correnteza de um rio que passa próximo às suas instalações.

Analisando a figura e admitindo que as linhas

retas r, s e t sejam paralelas, marque a alternativa 

que apresenta o valor correto da medida 

da barragem.

a)  33 m

b)  38 m

c)  40 m

d)  48 m

QUESTÃO 4 (Descritor: utilizar o conceito de proporcionalidade de segmentos de reta e base média de um trapézio para solucionar o problema proposto)

Nível de dificuldade: Difícil

Assunto:  Geometria e Proporcionalidade

As bases de um trapézio medem 3 cm e 9 cm. Os segmentos x, y e z, determinados pelas diagonais do trapézio sobre a base média, são proporcionais aos números:
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a)  1, 1, 1

b)  1, 2, 1

c)  1, 4, 1

d)  2, 3, 4
QUESTÃO 5 (Descritor: calcular as potências propostas)

Nível de dificuldade: Fácil

Assunto:  Potências e Radicais
Analise, atentamente, as seguintes afirmativas:

I )  
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Marque, a seguir, a alternativa CORRETA:

a)  I, III e IV são verdadeiras.

b)  II, III e IV são verdadeiras.

c)  I, II e III são verdadeiras.

d)  I, II e IV são verdadeiras.

QUESTÃO 6 (Descritor: calcular o expoente da potência de acordo com os dados do problema proposto)

Nível de dificuldade: Difícil

Assunto:  Potências e Radicais

Numa população de bactérias, há  
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 bactérias no instante t medido em horas (ou fração da hora). Sabe-se que, inicialmente, existem 
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bactérias. Marque a alternativa que possui o valor do tempo, em minutos, que é necessário para que se tenha o dobro da população de bactérias inicial.
a)  30 min

b)  15 min

c)  12 min

d)  10 min
QUESTÃO 7 (Descritor: calcular o intervalo ao qual pertence o número irracional dado)

Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Potências e Radicais

Observe a representação de uma parte da reta dos números reais a seguir:
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Marque a alternativa que apresenta o intervalo correto ao qual pertence o número irracional  
[image: image7.wmf]125

,

0

4

8

-

.
a)  Entre -1 e 0.

b)  Entre  0 e 1.

c)  Entre  1 e 2.

d)  Entre  2 e 3.
QUESTÃO 8 (Descritor: calcular e classificar o resultado da expressão matemática, racionalizando os denominadores)

Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Potências e Radicais
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A professora de Matemática escreveu a seguinte expressão no quadro:

Quatro alunos simplificaram a expressão e formularam as afirmativas 

seguintes:

Aluno I -    O resultado da expressão é um número irracional positivo.

Aluno II -   O resultado da expressão é um número inteiro negativo.

Aluno III -  O resultado da expressão é um número inteiro negativo.

Aluno IV -  O resultado da expressão é um número irracional negativo.

Marque a alternativa que apresenta o número do aluno que formulou uma afirmativa CORRETA.

a)  I

b)  II

c)  III

d)  IV

QUESTÃO 9 (Descritor: analisar o gráfico de setores com a finalidade de identificar a afirmativa correta)
Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Funções e Gráficos
Analise, atentamente, o gráfico a seguir:

Marque a afirmativa CORRETA de acordo com os dados do problema.
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a)  O fator que mais interfere na longevidade é o 

Meio ambiente.

b)  O gráfico apresentado é chamado Gráfico de Seções

Circulares.

c)  Morrem, a cada ano, 10 pessoas em um grupo de 100,

devido à falta de assistência médica.

d)  O Estilo de Vida de uma pessoa é o fator mais 

importante na longevidade.

Resolva as Questões 10, 11 e 12, baseadas no seguinte enunciado:

No quadro a seguir foi representada a conta de água de uma residência.
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Além do valor a pagar, a conta mostra como

calculá-lo em função do consumo de água

(em m3). Nessa conta de água, existe uma

tarifa mínima e diferentes faixas de tarifação.

QUESTÃO 10 (Descritor: calcular o consumo de água da residência de acordo com a conta apresentada)

Nível de dificuldade: Difícil
Assunto:  Funções e Gráficos

Marque a alternativa que apresenta o valor CORRETO do consumo de água, em m3 , de acordo com a conta apresentada.

a)    7

b)  11

c)  17

d)  20
QUESTÃO 11 (Descritor: calcular o custo da conta de água se o consumo hídrico da residência for o triplo do mês apresentado)

Nível de dificuldade: Difícil
Assunto:  Funções e Gráficos
Suponha que, no próximo mês, triplique o consumo de água dessa residência. 

Marque a alternativa que apresenta o valor correto da conta.

a)  R$ 44,73

b)  R$ 67,23

c)  R$ 92,83

d)  R$ 120,36

QUESTÃO 12 (Descritor: associar o tipo de gráfico à função dada em forma de tabela)

Nível de dificuldade: Médio

Assunto:  Funções e Gráficos
Analise os gráficos apresentados a seguir.

Marque a alternativa que possui o aspecto do gráfico que representa o valor da conta de água (em R$), de acordo com o consumo de água (em m3), de acordo com o quadro apresentado.
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QUESTÃO 13 (Descritor: representar o problema proposto através de uma equação do 2º grau e resolvê-la)

Nível de dificuldade: Fácil
Assunto:  Equações de 2º Grau
Uma empresa produz e vende determinado tipo de produto.

A quantidade que ela consegue vender varia conforme o preço, da seguinte forma:

Por um preço y ela consegue vender x unidades do produto, de acordo com a equação  
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Sabe-se que a receita (quantidade vendida vezes o preço de venda) obtida foi de R$ 1.250,00.

Marque a alternativa, a seguir, que possui o valor correto da quantidade de produtos vendidos.
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a)  25 unidades

b)  35 unidades

c)  40 unidades

d)  50 unidades
QUESTÃO 14 (Descritor: determinar os valores da variável a para que a função do 2º grau tenha duas raízes reais distintas ou duas raízes reais iguais) 

Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Equações de 2º Grau

Assinale a alternativa CORRETA relativa à função do 2º grau  
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a)  Tem sempre duas raízes reais distintas.

b)  Tem exatamente uma raiz real para a = ( 2.

c)  Tem exatamente uma raiz real para infinitos valores de a.

d)  Tem exatamente uma raiz real para a = 0.

QUESTÃO 15 (Descritor: formular uma equação de 2º grau que represente o problema proposto e calcular o valor da incógnita x) 
Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Equações de 2º Grau
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De uma folha retangular de 30 cm por 20 cm são retirados, de seus quatro cantos, quadrados de lados medindo x cm (de acordo com a figura apresentada). 

Dessa maneira, a área que sobrou da folha é de 404 cm2. 

Marque a opção que apresenta a classificação 

CORRETA do valor de x.
a)  Um número par.

b)  Um número múltiplo de 3.

c)  Um número primo.

d)  Um número decimal exato.
QUESTÃO 16 (Descritor: representar a situação proposta em forma de sistema e resolvê-lo)

Assunto:  Equações de 2º Grau
Nível de dificuldade: Médio 
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Observe o Mural Informativo de uma escola, na forma retangular, no qual 

foi fixada uma informação sobre a reciclagem de papel.

Sabendo que esse mural tem perímetro 13 dm e área 10 dm2, marque a 

alternativa que apresenta a soma correta de suas dimensões
(largura + comprimento).
a)  6,5 dm

b)  7,0 dm

c)  7,5 dm

d)  8,0 dm
QUESTÃO 17 (Descritor: calcular um dos catetos de um triângulo retângulo, utilizando o teorema de Pitágoras)

Nível de dificuldade: Fácil
Assunto:  Relações Métricas no Triângulo Retângulo
É comum encontrarmos uma ripa na diagonal de portões de madeira como nesse apresentado na foto a seguir. Isso se deve a rigidez dos triângulos, que não se deformam com movimentos.
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O portão de uma fazenda mede 1,20 m de comprimento e a ripa,

que forma a diagonal, mede 1,36 m.

Marque a opção que apresenta a altura correta desse portão.

O.B.S: Considere o portão perpendicular ao solo.

a)  2,56 m

b)  1,80 m

c)  0,64 m

d)  0,16 m
QUESTÃO 18 (Descritor: calcular distâncias e consumo utilizando as relações métricas em um triângulo retângulo)

Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Relações Métricas no Triângulo Retângulo
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Analise atentamente a representação Matemática das posições relativas entre as cidades A, B e E a seguir.

Um motorista, dirigindo um veículo cujo consumo é de 16 km por 1 litro de 

combustível,  foi da cidade A até a cidade E passando pela cidade B.

Marque a alternativa CORRETA.
a)  A distância percorrida pelo veículo foi de 41 km.
b)  O consumo de combustível foi de 2,25 litros.
c)  O menor caminho que interliga as cidades A e E mede 15 km.
d)  Percorrendo o trajeto cidade A 
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 B 
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 E
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 A,  o veículo percorreria mais que 48 km.

QUESTÃO 19 (Descritor: utilizar o teorema de Pitágoras com a finalidade de identificar os Ternos de números Pitagóricos)

Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Relações Métricas no Triângulo Retângulo

Ternos de Números Inteiros Positivos a, b e c que obedecem à relação  
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 são chamados Ternos Pitagóricos.
Marque a alternativa a seguir que apresenta Ternos Pitagóricos.
a)    9, 10 e15

b)    7, 10 e 11

c)  11, 60 e 61

d)  12, 13 e 24
QUESTÃO 20 (Descritor: calcular a distância solicitada no problema utilizando o Teorema de Pitágoras)
Nível de dificuldade: Difícil
Assunto:  Relações Métricas no Triângulo Retângulo
Um acampamento para meninas fica a 300 m de uma estrada reta. Nessa estrada, um acampamento para meninos fica localizado a 500 m do acampamento das meninas. Deseja-se construir uma cantina na estrada que fique exatamente à mesma distância de cada acampamento.

Marque a alternativa que apresenta o valor correto dessa distância, em metros.
a)  312,5

b)  305,0

c)  308,5

d)  315,0
II -  QUESTÕES ABERTAS 
QUESTÃO 21 (Descritor: calcular a escala de uma planta arquitetônica bem como as dimensões reais do quarto apresentado)
Nível de dificuldade: Médio
Assunto: Geometria e Proporcionalidade
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Na figura abaixo, estão representados dois cômodos da planta de uma casa. 

Na realidade, a sala é quadrada com lados de 6 m.

Calcule:

a)  a escala na qual foi desenhada a planta da casa.

b)  as dimensões reais do quarto da figura.

QUESTÃO 22 (Descritor: calcular as dimensões solicitadas em uma maquete, a partir da escala dada)

Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Geometria e Proporcionalidade
A maquete de um prédio é uma redução, em escala, em três dimensões. Na maquete, todas as medidas de comprimento são proporcionais às medidas reais correspondentes.

Observe as seguintes fotos de um prédio de 48 m de altura, representado na maquete com escala 1 : 75.
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Resolva o que se pede em cada item a seguir:

a)  Calcule a altura da maquete.

b)  A largura real das portas é de 85 cm. Calcule a largura aproximada das portas na maquete.

QUESTÃO 23 (Descritor: calcular a escala em um mapa a partir dos dados fornecidos no problema)

Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Geometria e Proporcionalidade
A distância aproximada de Belo Horizonte (M.G) a Brasília (D.F) é de 700 km.

Marcela mediu essa distância em um mapa e obteve 20 cm. 

Calcule em que escala foi desenhado esse mapa.
QUESTÃO 24 (Descritor: verificar se a razão entre a largura e altura do Partenon se enquadra em um retângulo de ouro)

Nível de dificuldade: Difícil 

Assunto:  Geometria e Proporcionalidade
Você acha que pode existir um número com propriedades mágicas, que represente beleza, perfeição e harmonia? Que teria sido utilizado através dos séculos por matemáticos, cientistas, artistas e por incrível que pareça, estaria presente na natureza?

Pois esse número existe!

É um o irracional  
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, de valor aproximado 1,618034 e é conhecido por número de ouro, razão de ouro ou razão áurea.

Para os gregos, o número de ouro representa harmonia, equilíbrio e beleza. Por esse motivo, muitas construções gregas tinham como base esse número. Mas foi no século XIII que o matemático Fibonacci constatou que o número de ouro está presente também na natureza.
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O Partenon tem 30,70 m de largura por 18,24 m de altura.

Essa construção se enquadra em um retângulo de ouro?

Justifique sua resposta por escrito utilizando argumentos matemáticos.

QUESTÃO 25 (Descritor: estabelecer o caso de semelhança entre dois triângulos, calcular a razão de semelhança entre eles a partir de suas áreas bem como calcular alguns de seus segmentos) 

Nível de dificuldade: Difícil
Assunto:  Geometria e Proporcionalidade
[image: image59.wmf]
O triângulo ABC determina uma região plana com área de 120 cm2. 

O triângulo DEC determina também uma região plana,  

mas sua área é de 270 cm2.

Resolva cada item que se segue:

a)  Escreva qual é o caso de semelhança entre os triângulos ABC e DEC.

b)  Calcule a razão de semelhança entre os triângulos DEC e ABC.
c)  Calcule a medida dos segmentos 
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QUESTÃO 26 (Descritor: calcular o valor da expressão matemática envolvendo operações de radiciação e potenciação)

Nível de dificuldade: Difícil 

Assunto:  Potências e Radicais
Calcule o valor da expressão matemática  
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Não se esqueça de escrever sua resposta da forma mais simplificada possível.
QUESTÃO 27 (Descritor: realizar operações de potenciação e radiciação com a finalidade de calcular um dos lados, o perímetro, a área e as medidas das duas diagonais de um trapézio) 
Nível de dificuldade: Médio 

Assunto:  Potências e Radicais
Calcule a medida do lado 
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, o perímetro, a área e as medidas das duas diagonais da região plana determinada pelo trapézio retângulo da figura apresentada a seguir.
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QUESTÃO 28 (Descritor: calcular o sucessor numérico do resultado de uma expressão matemática envolvendo radiciações e potenciações)

Nível de dificuldade: Médio 

Assunto:  Potências e Radicais
Calcule o Sucessor Natural  do resultado da expressão numérica:   
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QUESTÃO 29 (Descritor: desenhar o gráfico de uma parábola e calcular as coordenadas do seu vértice)

Nível de dificuldade: Médio

Assunto:  Funções e Gráficos
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Em geral, a trajetória da bola, em um chute, descreve uma parábola. Supondo que a altura H (em metros) na qual a bola se encontra t segundos após o chute seja dada pela fórmula  
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, resolva cada item, a seguir:

a)  Desenhe o gráfico dessa função.

b)  Calcule a altura máxima atingida pela bola, bem como o tempo 

gasto para atingi-la.
QUESTÃO 30 (Descritor: expressar o custo em função de duas variáveis e calcular seu valor de acordo com a  situação proposta)

Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Funções e Gráficos

Ao alugar um veículo, a conta a pagar depende de duas variáveis: do número de dias (D) que você aluga o carro e do número de quilômetros (Q) que você percorre com ele. 

Analise atentamente, a seguir, os anúncios  de duas locadoras de veículos, “Aluga Fácil” e “Aluga Rápido”.


Resolva o que se pede em cada item abaixo:

a)  Escreva a fórmula que fornece o custo total (C), em função do número de dias (D) e do número de quilômetros percorridos (Q), para cada uma das locadoras.

b)  Um cliente deseja alugar um carro durante 7 dias e irá percorrer uma distância de 1.000 km.

Qual das duas locadoras oferece maior vantagem nesse caso?  Justifique sua resposta por escrito, utilizando recursos matemáticos.
QUESTÃO 31 (Descritor: analisar o gráfico de duas funções de 1º grau e calcular grandezas relacionadas a ele)

Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Funções e Gráficos
Marcos desafiou seu pai para uma corrida de 100 m rasos. Seu pai permitiu que ele começasse a corrida 30 m a sua frente. Um gráfico simplificado dessa corrida é apresentado a seguir:


a)  Escreva uma explicação de como é possível saber

quem ganhou a corrida, bem como o nome do vencedor.

b)  Calcule a diferença de tempo entre o vencedor e o 

perdedor da corrida.

c)  Calcule a que distância do início da corrida o pai de

Marcos o alcançou.

QUESTÃO 32 (Descritor: transformar uma função do 3º grau em uma do 1º grau e uma do 2º  grau, calcular suas raízes e o ponto de mínimo da parábola )

Nível de dificuldade: Difícil
Assunto:  Funções e Gráficos
Uma viga metálica, de seção transversal variável, está presa nas suas extremidades, A e B, e sofre uma deflexão (medida em metros) na vertical, em relação ao segmento horizontal AB, dada por:
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   em um ponto de AB que dista x metros de A, conforme ilustra a figura abaixo.


Com base nessas informações calcule:

a)  A distância entre os pontos A e B.

b)  A deflexão máxima apresentada pela viga.
QUESTÃO 33 (Descritor: calcular as raízes de uma equação do 2º grau e selecionar a que será solução do problema proposto)

Nível de dificuldade: Difícil
Assunto:  Equações de 2º Grau

O nível N de óleo em um reservatório varia com o tempo t, contado em horas, conforme a lei:
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Calcule aproximadamente o tempo gasto para que o nível de óleo chegue a  zero.

QUESTÃO 34 (Descritor: formular uma equação do 2º grau que represente o problema proposto e calcular a raiz que será solução para esse problema)

Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Equações de 2º Grau
Renata tem 18 anos e Paula tem 15 anos. 

Calcule daqui a quantos anos o produto de suas idades será igual a 378.

QUESTÃO 35 (Descritor: transformar o problema proposto em uma equação do 2º grau e calcular a raiz que satisfaça as condições do mesmo)
Nível de dificuldade: Médio

Assunto:  Equações de 2º Grau
Rosângela pensou em um número irracional negativo.

Em seguida elevou esse número ao quadrado, subtraiu 12, elevou a diferença ao quadrado e obteve 9 como resultado.

Calcule o número que Rosângela pensou.
QUESTÃO 36 (Descritor: calcular as soluções das equações apresentadas no problema em questão)
Nível de dificuldade: Difícil
Assunto:  Equações de 2º Grau
Resolva as seguintes equações:

a)  
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QUESTÃO 37 (Descritor: calcular a área de um triângulo retângulo utilizando quatro artifícios diferenciados)

Nível de dificuldade: Médio
Assunto:  Relações Métricas no Triângulo Retângulo
O proprietário de um sítio deseja construir um jardim na forma de um triângulo retângulo (ABC) de acordo com a figura a seguir. Essa área será toda gramada.

Calcule a área de grama que esse proprietário deverá comprar utilizando quatro artifícios distintos, matematicamente corretos.










QUESTÃO 38 (Descritor: escrever um pequeno texto que apresente uma maneira de calcular a razão entre as áreas de dois triângulos semelhantes, sem a necessidade de se calcular cada área separadamente)

Nível de dificuldade: Difícil
Assunto:  Relações Métricas no Triângulo Retângulo

Os dois triângulos retângulos da figura ao lado são semelhantes.

Escreva um pequeno texto, utilizando argumentação 

matemática correta, que explique como podemos calcular a razão 

entre as áreas desses triângulos, sem calcular a área de cada um separadamente.

QUESTÃO 39 (Descritor: calcular a distância mencionada no problema proposto utilizando semelhança de triângulos)

Nível de dificuldade: Fácil
Assunto:  Relações Métricas no Triângulo Retângulo
Durante um dia ensolarado, foram fixadas varetas de diversos comprimentos no chão.

Como os raios de Sol são aproximadamente paralelos, todos

os triângulos formados pelas varetas e as suas sombras são

semelhantes. Utilizando essa propriedade, resolva o problema

a seguir:

Um pinheiro de 7,2 m projeta no solo uma sombra de 11,2 m.

Dois passarinhos pousaram nessa árvore, um bem perto do

topo e o outro um pouco mais abaixo. 

Se a distância entre as sombras que esses passarinhos projetam

no chão é de 4,2 m, calcule o valor da distância entre os dois 

passarinhos.
QUESTÃO 40 (Descritor: fazer um desenho representativo do problema em questão e calcular certa distância, utilizando relações métricas no triângulo retângulo)

Nível de dificuldade: Médio 

Assunto:  Relações Métricas no Triângulo Retângulo
Pedro desenhou um retângulo ABCD com dimensões 
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Depois ele traçou a diagonal 
[image: image29.wmf]AC

 e o segmento mais curto possível interligando o ponto 
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 a um ponto de 
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.  Resolva o que se pede a seguir:

a)  Faça um desenho que represente a figura confeccionada por Pedro, indicando os dados fornecidos acima.

b)  Calcule a medida do segmento mais curto possível, desenhado por Pedro, interligando o ponto
[image: image32.wmf]D

 a um ponto de 
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Foto do Partenon na Grécia





É possível desenhar vários retângulos de ouro um dentro do outro e, com eles, traçar uma espiral, modelo matemático da concha do caramujo





Fonte:  Fotos de Sérgio Dotta Jr.
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Edifício na Cidade de São Paulo





Fonte:  Foto de Neil Rabinowitz 





Mural Informativo





Fonte:  Foto de Sérgio Dotta Jr.
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Os pesos dos fatores que levam uma pessoa a ultrapassar os 65 anos de idade. 









































Fonte:  Universidade Stanford, Estados Unidos
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